

做奶糖的大白兔推出奶糖味香水、同仁堂做起阿胶面膜、凤凰自行车打造电动助力自行车……越来越多老字号正加速变身“新国潮”，与年轻人打成一片——

老字号如何从“网红”到“长红”

“6·18”期间，天猫上老字号整体成交突破10亿元，京东平台300多个老字号销量翻番；4月28日至5月12日第三届“双品网购节”期间，老字号销量同比增长超三成……热销数字背后，是老字号在“国潮热”中愈发重要的分量。“网红”如何变“长红”？

火了，老字号

提起内联升，你想到的是什么？

黑色的中老年布鞋？还是传统的旧式靴子？在你打开内联升网店，或走进其快闪店后，这种固有印象就会被颠覆。

取而代之的是复古的翘头手工千层底布鞋，搭配汉服的尖头织锦布鞋，以及有着王者荣耀、如懿传、大鱼海棠等IP文创元素的爆款……五颜六色的鞋子，让人们感受到这个有着168年历史老字号身上满满的年轻味。

“减龄”后的内联升销售更火了。内联升副总经理程旭告诉记者，今年“6·18”期间，内联升线上销售450万元。其中，5月22日新推出的皂鞋，上市两周就卖了100多双，火爆程度出乎意料。

做奶糖的大白兔推出奶糖味香水，同仁堂做起阿胶面膜，凤凰自行车打造电动助力自行车……越来越多老字号正加速变身“新国潮”，与年轻人打成一片。

电商平台销售数据也印证了老字号的“火”。“6·18”期间，天猫首次为老字号设置专属会场，整体成交突破10亿元。“双品网购节”期间，回力、百雀羚、大白兔等成为拼多多“百亿补贴”频道的热销品牌。清明节期间，美团推出“老字号嘉年华—迎春献礼”活动，中华老字号品牌交易额比2020年同期增长127.7%。

商务部数据显示，为期15天的第三届“双品网购节”期间，国产品牌网络零售额占比达73.8%，老字号品牌销售额同比增长33.5%。

变异新冠病毒推升英国疫情 “解封”仍存不确定性

新华社伦敦6月22日电 尽管英国正在快速推进新冠疫苗接种，但该国最近一段时间以来的疫情仍不乐观——单日新增新冠确诊病例数持续升高，给最后阶段的“解封”带来不确定性。

从英国政府发布的数据来看，5月中上旬的单日新增确诊病例数维持在1000多例至2000多例的水平，但当月下旬这一数字开始上扬。6月以来，这种势头不但没减缓，反而继续明显上升，6月22日新增确诊病例数达到11625例，是今年2月中旬以来的最高单日新增确诊病例数。

鉴于疫情变化，英国政府不得不踩下“刹车”。按此前公布的分阶段“解封”路线图，如果疫情形势稳定，英国6月21日将可实施最后阶段的放宽措施，解除剩余的防疫限制。但首相约翰逊14日晚宣布，鉴于变异新冠病毒快速传播，英格兰地区推迟4周执行最后阶段的“解封”措施。

英格兰公共卫生局本月18日更新的变异新冠病毒报告显

示，英国近期新增的新冠确诊病例中，99%都是感染了德尔塔毒株（印度首先报告的B.1.617.2变异新冠病毒）。截至16日，该国感染德尔塔毒株的病例数累计已达75953例。

据公共卫生局介绍，数据表明，与阿尔法毒株（英国首先报告的B.1.1.7变异新冠病毒）相比，德尔塔毒株导致感染者需入院治疗的风险更高；但分析也显示，接种两剂疫苗后，人们能在避免入院治疗方面获得更好的保护，这一保护力预计可达到90%以上。

英国卫生安全局首席执行官珍妮·哈里斯在18日的一份声明中说，德尔塔毒株目前是在英国传播的主要变异新冠病毒，且目前感染病例数上升最明显的是较年轻人群，他们中很大一部分还没有接种疫苗。

英国新冠疫苗接种采取分年龄段开展的策略，从一线医护人员、临床上易感人士以及高龄人群开始，逐步为更低年龄段的人群接种。目前英国部分地区

到部分门店月收入的三分之一，转变了“坐店等客”的传统模式。

推出新产品。成立于1921年的五芳斋，通过京东平台充分调研用户消费特征和偏好，推出多个“爆款”定制商品。“6·18”第一周里，五芳斋在京东平台销量同比增长超10倍。

京东大数据研究院首席数据官刘晖说，老字号品牌所秉承的工匠精神与产品创新相辅相成。重视用户细分需求和体验，不断提升技术、设计、服务和营销水平，这是老字号“永葆青春”的核心。

潮起，新未来

抓住“国潮”崛起势头，老字号如何从“网红”到“长红”？

专家指出，在消费升级背景下，“国潮”崛起激活了中国传统文化，也为具有传统文化特色的老字号品牌复兴提供了契机。

不久前商务部发布的一份调查显示，经商务部认定的1128家中华老字号企业中，84%的企业在2019年处于盈利状态，年营业收入5000万元以上的占比近50%。老字号复兴仍有广阔空间。

事实上，老字号发展也面临共性难题：电商落地效果欠佳、产品更新迭代缓慢、品牌力薄弱等，亟须解决。

绍华说，要做到“长红”，老字号更要有忧患意识，在坚守的同时做好创新，注重品牌延伸，拓展经营领域，加载服务功能，增强消费者的体验价值。

“老字号要将博大文化、创新科技、强大制造和广袤市场融合在一起，才不会只是一阵潮流，而成为真正引领‘国潮’的品牌。”绍华说。 新华社记者于佳欣 周蕊

国际体育仲裁法庭裁决孙杨禁赛4年3个月

新华社洛桑6月22日电 国

际体育仲裁法庭22日宣布，将中国游泳名将孙杨的8年禁赛裁决减为4年3个月。禁赛期从2020年2月28日开始计算。这意味着孙杨将无缘今年东京奥运会和明年在家乡举办的杭州亚运会。

根据国际体育仲裁法庭当天发布的新闻公报显示，三人仲裁小组认定，孙杨在2018年9月4日至5日在其住所接受血液和尿样样本采集时，未能遵守世界反兴奋剂机构的规定。仲裁小组认为，孙杨拒绝让采样人员带走血样的行为是“鲁莽的”，并因此导致此次赛外反兴奋剂检测“流产”。

国际体育仲裁法庭曾于2020年2月28日裁决孙杨未能遵守世界反兴奋剂机构的规定，将被禁赛8年。孙杨对此结果不满，并上诉至瑞士联邦最高法院。

2020年12月22日瑞士联邦最高法院做出裁决，支持孙杨举证有效、诉请合理，时任仲裁小组主席的弗拉蒂尼存在种族歧视偏见，针对孙杨禁赛8年的处罚也被撤销。

世界反兴奋剂机构与孙杨和国际泳联的第二次听证会于今年5月24日至28日进行，并组成了新的三人仲裁小组。因为疫情防控和旅行限制，听证会采取视频会议的方式进行。

凌馨 陈俊侠



巴基斯坦发生爆炸案

据巴基斯坦政府23日消息，该国东部旁遮普省首府拉合尔当天发生一起爆炸事件，至少2人死亡、15人受伤。图为当日，人们聚集在巴基斯坦拉合尔爆炸事件现场。

美确认无法完成新冠疫苗接种既定目标

新华社华盛顿6月22日电 美

国白宫应对新冠疫情协调专员津茨22日证实，美国无法完成在7月4日独立日前让70%成年人接种至少一剂新冠疫苗的目标。

这一疫苗接种目标是美国总统拜登5月初宣布的。但美疾病控制和预防中心数据显示，近来美国疫苗接种进度放缓，一些民众尤其是年轻人接种意愿减弱，导致目标难以实现。

据美国广播公司报道，按照目前的接种进度，到7月4日将有约67.2%的美国成年人接种至少一剂新冠疫苗，与既定接种目标相比约有710万剂的差距。

津茨在当天的白宫疫情记者会上表示，目前美国30岁及以上群体有70%完成了至少一剂新冠疫苗接种，并有望在7月4日前实现70%的27岁及以上群体接种至少一剂新冠疫苗。

津茨表示，年轻群体接种疫苗的意愿较低，目前德尔塔变异新冠病毒正在美国快速传播，年轻群体尽快接种疫苗非常重要。

美疾控中心网站数据显示，截至22日，全美完成一剂疫苗接种的人数约为1.78亿，约占美国人口总数的53.5%；完成两剂接种的人数约1.5亿，约占美国人口总数的45.3%。

谭晶晶

默克尔对欧锦赛“满额赛场”表示担忧

新华社慕尼黑6月22日电 德国

总理默克尔22日对日益严峻的新冠病毒变异毒株“德尔塔”传播形势表示担忧，敦促欧足联做出负责任的决定，并表示“满额赛场”不是个好主意。

默克尔是在柏林与欧盟委员会主席冯德莱恩会面后作出上述表示的。欧锦赛小组赛目前正在欧洲多地同时进行，所有赛场都允许一定比例的球迷进场观赛，布达佩斯赛区允许6.1万名球迷“满员入场”。

英国政府和欧足联22日达成协议，伦敦温布利球场在半决赛和决赛将允许球场规模75%（6万人以上）的球迷进场观赛，目前这一规模限制在4万人。

默克尔强调，新冠病毒变异毒株“德尔塔”在英国传播迅猛，所有从英国入境德国的旅客都要接受14天隔离。她支持英国政府采取必要措施控制疫情，同时对欧盟成员国在疫情期间针对跨国旅行尚未达成统一行动规范表示遗憾。

刘旸